
 

K087885/DE

Seitensektionaltor 

Benutzerhandbuch



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
Urheberrecht und 
Haftungsausschluss
Auch wenn der Inhalt dieser Dokumentation mit größtmöglicher Sorgfalt zusammengestellt wurde, haftet die
Entrematic Group AB nicht für Schäden, die auf Fehler oder Auslassungen in dieser Dokumentation zurückzuführen
sind. Wir behalten uns außerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung technische Veränderungen/
Ersetzungen vorzunehmen.

Die Inhalte dieser Dokumentation stellen keine Grundlage für Rechte irgendeiner Art dar.

Farbhinweis: Aufgrund unterschiedlicher Druck- und Veröffentlichkeitsverfahren kann es zu Farbabweichungen
kommen.

Copyright Entrematic Group AB 2006-2014.

Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung durch die Entrematic Group AB durch
Scannen, Ausdrucken, Fotokopieren, Mikrofilm oder Sonstiges vervielfältigt oder veröffentlicht werden.

Alle Rechte vorbehalten
   2



Seitensektionaltor Benutzerhandbuch

Inhalt

Urheberrecht und Haftungsausschluss ............................................................................................2

Inhalt ...................................................................................................................................................3

1. Über dieses Handbuch ..............................................................................................................5

1.1 Betriebs- und Montageanweisungen..............................................................................................................................  5
1.2 Verwendete Symbole .......................................................................................................................................................  5
1.3 Umweltschutz ..................................................................................................................................................................  5

2. Einführung .................................................................................................................................6

2.1 Beschreibung...................................................................................................................................................................  6
2.2 Technische Daten ............................................................................................................................................................  7
2.3 Vorgesehene Verwendung und Garantie ........................................................................................................................  7

3. Sicherheit ...................................................................................................................................8

3.1 Allgemeine Sicherheitshinweise.....................................................................................................................................  8
3.2 Sicherheitsanleitung........................................................................................................................................................  8
3.3 Sicherheitsvorrichtungen an der Tür..............................................................................................................................  9
3.4 Paneelverbiegung ............................................................................................................................................................  9

4. Betriebsanleitung ....................................................................................................................10

4.1 Erste Verwendung..........................................................................................................................................................  10
4.1.1 Funktionsprüfung ..............................................................................................................................................  10
4.1.2 Entriegeln / Verriegeln ......................................................................................................................................  10

4.2 Betrieb............................................................................................................................................................................  10
4.2.1 Beachten Sie die grundlegenden Sicherheitsregeln........................................................................................  10
4.2.2 Verriegelungsmechanismus .............................................................................................................................  10

4.3 Wartung..........................................................................................................................................................................  10
4.4 Fehlerbehebung.............................................................................................................................................................  11

5. Auszug aus der Konformitäts-/Leistungserklärung ..............................................................12

6. Ersatzteilliste ...........................................................................................................................13
 3



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
1. Über dieses Handbuch

 Jeder Benutzer und Eigentümer dieses Seitensektionaltores (SSD) muss die Informationen und 
Anweisungen in diesem Handbuch gelesen und verstanden haben, sowie diese einhalten. Wenn diese 
nicht eingehalten werden, können Sachschäden und Ausfälle an den Anlagen und sogar 
Personenschäden auftreten.

Dieses Handbuch enthält Informationen und Benutzerhinweise für ein manuell betriebenes Seitensektionaltor.
Wenn Informationen oder Hinweise für alle Schienensysteme und Tormodelle gelten, werden keine
Schienensystemvarianten oder Tormodellnummern angegeben. Wenn Informationen oder Anweisungen für
bestimmte Schienensysteme oder Tormodelle gelten, werden die entsprechenden Schienensysteme oder
Tormodellnummern im Text angegeben.

1.1 Betriebs- und Montageanweisungen
• Die Betriebs- und Montageanweisungen müssen immer zusammen verwendet werden.
• Wir behalten uns das Recht vor, Änderungen der Technologie oder der Abbildungen vorzunehmen.
• Abbildungen mit erklärenden Texten finden Sie in der Montageanleitung. Die Montageanleitung setzt voraus, 

dass eine Standardanlage ein Tor mit einem Torblatt, rechtwinklig und mit Bedienung durch die rechte Hand ist. 
Soweit möglich finden Sie hier auch separate Hinweise für Schienensystemvarianten und Tormodelle, die von 
der Standardausführung abweichen.

• Verweise auf Teile aus der Montageanleitung oder Ersatzteilliste werden als dreistellige Zahl in Klammern, z. B. 
(011) angegeben.

• Teile, die speziell für eine Laufrichtung sind, sind mit (L) Links und (R) Recht gekennzeichnet.

1.2 Verwendete Symbole
In dieser Anleitung werden folgende Symbole verwendet:

 WARNUNG: Warnt vor einer potentiellen Gefährdung von Personen und Material. Ein Nichtbeachten 
dieser Warnungen kann zu Verletzungen und Materialschäden führen.

 HINWEIS: Technische Hinweise, die besonders beachtet werden müssen.

1.3 Umweltschutz
• Alle für die Verpackung und das Garagentor verwendeten Materialien können wiederverwertet werden.
• Bitte entsorgen Sie alle Abfälle entsprechend den nationalen Gesetzen zur Entsorgung.
• Das Tor muss von ausgebildeten Personen demontiert werden.
• Die Demontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge der Montage.
• Verwenden Sie immer umweltfreundliche Entsorgungsmethoden.
Über dieses Handbuch   4



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
2. Einführung
2.1 Beschreibung
Das Seitensektionaltor (SSD) ist ein manuell betriebenes Garagentor für Wohngebiete, das aus senkrechten
Torsektionen besteht, die für die Höhe und Breite der Garagenöffnung geeignet sind. Die Anzahl der Sektionen hängt
von der Breite der Öffnung ab. Beide Endsektionen werden so zugeschnitten, dass sie der exakten Breite der
Toröffnung entsprechen. Das Tor wird mithilfe von Laufrädern in einer Oberschiene aufgehängt, die an der Wand
oder der Decke befestigt ist, und von Rollen oder Bürstenführungen in einer am Boden befestigten Bodenschiene
geführt. Das Tor kann sich nach rechts oder links, oder bei Toren mit zwei Torbehängen in beide Richtungen öffnen.
Die Laufrichtung von Toren mit einem Torbehang ist die Öffnungsrichtung des Tores von außen gesehen. Als erste
Torsektion (#1) wird die Sektion an dem Ende eines Torbehanges betrachtet, an dem das Tor sich schließt. Das Tor
wird in Biegungen und geraden Abschnitten seitwärts und nach innen bewegt. Die Oberschiene ist ein C-Profil aus
feuerverzinktem Stahl. Die Bodenschiene wird entweder als U-Profil aus Edelstahl mit Ablassöffnungen außen in
den Boden eingegossen oder als Aluminiumprofil auf dem fertigen Boden montiert. Der für das Schienensystem
verwendete Biegungstyp hängt von der verwendeten Bodenschiene und dem Abstand zwischen Wand und
Biegungsseite ab. Tore mit einem Torbehang verfügen über eine Gummiprofildichtung an der ersten Torsektion und
schließen gegen ein entsprechendes Gummiprofil, das an einem senkrechten Winkelprofil an der Vorderwand
montiert wird. Tore mit zwei Torbehängen verfügen an jeder ersten Sektion über eine Gummiprofildichtung, die
miteinander abschließen. Das Primärblatt eines Tores mit zwei Torblättern ist das Blatt, das sich zuerst öffnet. Die
letzte Torsektion (#n) verfügt über eine kombinierte Gummi-/Bürstendichtung, die gegen eine Anschlagsschiene an
der Vorderwand schließt. Die Unterseite der Torsektionen verfügt über eine Bürstendichtung, die gegen die
Bodenschiene abschließt. Oben befindet sich eine kombinierte Gummi-/Bürstendichtung, die an der Vorderwand
montiert ist und gegen die Oberseite des Torblattes abschließt.
Einführung   5



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
Seitensektionaltormodelle:

• SSDN01 = Tor mit 90°-Biegung
• SSDN02 = Gerade einlaufendes Tor, keine Biegung
• SSDN03 = Tor mit Biegung mit speziellem Winkel, 30°-150° (nicht 90°)
• SSDN04 = Tor mit zwei Torblättern (Torblätter links/rechts gleich groß)

Die Entrematic Antriebe MAGIC 600 und MAGIC 1000 können in Kombination mit einem SSD Montagekit an allen
SSD-Versionen montiert werden. Lesen und befolgen Sie die Hinweise, die mit dem Antrieb und dem SSD
Montagekit mitgeliefert werden, bevor Sie den Antrieb montieren. Die Torsektionen werden flach verpackt und
teilweise vormontiert geliefert. Die übrigen Teile werden in stabilen Kartons geliefert. Es werden ausschließlich
wiederverwertbare Materialien verwendet. Die Verpackung erfüllt die gesetzlichen Anforderungen und kann vor Ort
umweltfreundlich entsorgt werden.

2.2 Technische Daten

2.3 Vorgesehene Verwendung und Garantie
Das Seitensektionaltor ist für die Verwendung in Einzel- oder Doppelgaragen von Einfamilienhäusern in
Wohngegenden vorgesehen. Jede sonstige Verwendung ist als nicht bestimmungsgemäße Verwendung anzusehen.
Alle Änderungen, Erweiterungen oder Verwendungen von anderen als Original-Ersatzteilen, die nicht explizit von
Entrematic zugelassen sind, sowie alle Reparaturen, die nicht durch von Entrematic autorisierte Personen
durchgeführt werden, führen dazu, dass die Garantie und alle dazugehörigen Bestimmungen ihre Gültigkeit
verlieren. Ab Rechnungsdatum 10 Jahre Garantie auf alle Torteile und Oberflächen (die Oberflächengarantie gilt
nicht für Anlagen in Küstengebieten). Farbveränderungen, die mit der Zeit auftreten können, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Entrematic haftet nicht für Schäden, die auf die Nichtbeachtung von Benutzerhandbuch und
Montageanleitung zurückgehen. Bitte geben Sie bei allen Anfragen die Referenz- und Seriennummer sowie die
wichtigen Tordaten auf dem ID-Schild am Tor an

Abmessungen Siehe Bestellbestätigung und ID-Schild, das an der Innenseite des Tores 
angebracht werden muss.

Standardlackierungen Vorlackierter feuerverzinkter Stahl / Vorlackierter feuerverzinkter Stahl mit 
Überlack

Sonderfarben Vorlackierter feuerverzinkter Stahl mit Überlack

Dekorlackierungen Vorlackierter feuerverzinkter Stahl mit PVC-Folie

Rahmensektionen Eloxiertes Aluminium

Schienensysteme Feuerverzinkter Stahl / Edelstahl / Eloxiertes Aluminium, Kunststoff (PC)

Dichtungen Bürste / Gummi
Einführung   6



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
3. Sicherheit
3.1 Allgemeine Sicherheitshinweise
Das Tor wurde so entwickelt, dass es alle Anforderungen bezüglich Betrieb und Sicherheit der europäischen
Direktiven und der Standards des Europäischen Komitees für Normung (CEN) erfüllt. Heben Sie Benutzerhandbuch
und in der Montageanleitung für den späteren Gebrauch auf.

 Stellen Sie sicher, dass die Informationen zu den Maßnahmen, die im Falle eine Ausfalles des Tores 
und/oder seiner Zubehörteile zu ergreifen sind, in der Nähe des Tores aufbewahrt werden. Tipp: Legen 
Sie den Montageplan und das Benutzerhandbuch in eine Schutzhülle und befestigen Sie sie in der 
Garage oder nahe des Tores an einem gut sichtbaren Ort.

3.2 Sicherheitsanleitung

Wichtige Sicherheitshinweise.

• Das Tor darf nur von Personen betrieben werden, die den Inhalt dieses Handbuches gelesen und vollständig 
verstanden haben.

• Das Tor darf nur von Personen gewartet werden, die den Inhalt dieses Handbuches gelesen und vollständig 
verstanden haben.

• Halten Sie immer die geltenden Gesundheits- und Sicherheitsbestimmungen ein, wenn Sie das Tor bedienen 
oder warten.

Stellen Sie sicher, dass sich keine Personen oder Gegenstände im Arbeitsbereich des Tores befinden, 
bevor Sie es in Betrieb nehmen.

• Das Tor darf nur in Betrieb genommen werden, wenn der komplette Arbeitsbereich frei von physikalischen 
Hindernissen ist.

• Unzulässige Aktivitäten, wenn das Tor in Betrieb ist:
• Fahren oder Gehen durch ein sich bewegendes Tor.
• Heben oder Schieben von Gegenständen und/oder Personen mit dem Tor.

• Besondere Vorsicht ist beim manuellen Betrieb bei windigen und stürmischen Bedingungen geboten. Es besteht 
das Risiko, dass die Kraft des Windes eine sichere Torbewegung behindert.

• Entfernen oder deaktivieren Sie keine Sicherheitsvorrichtungen, die am Tor oder in der Nähe des Tores montiert 
sind.

• Nehmen Sie keine baulichen Veränderungen an dem Tor vor. Nicht autorisierte Modifikationen können 
Verletzungen verursachen und die Funktionen sowie die Sicherheit und die Garantie des Tores beeinträchtigen.

• Ein eingerastetes und verriegeltes Tor kann von der Innenseite her entriegelt und geöffnet werden, indem Sie 
den Riegel lösen und dann am Griff drücken.

• Fixieren Sie das Tor, bevor Sie Wartungsarbeiten durchführen

Wenn ein Antrieb an das Tor angeschlossen ist:

• Trennen Sie das Tor von der Stromversorgung und verhindern Sie etwaige Torbewegungen, bevor Sie 
Wartungsarbeiten durchführen.
Sicherheit   7



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
3.3 Sicherheitsvorrichtungen an der Tür

Das SSD verfügt über die folgenden Sicherheitsvorrichtungen. Diese dürfen nicht entfernt oder in ihrer 
Funktion behindert werden!

• Bürsten- und Gummidichtungen.
• Endpuffer.
• Fingerschutzkappen.
• Interventionsschutze.
• Verriegelungsgriff (Griff zur Entriegelung und Öffnung des Tores von innen).

• Wenn ein Antrieb an das Tor angeschlossen ist, entriegeln Sie zuerst den Antrieb.
• Hebel zur Entriegelung des Schlosses (zur manuellen Entriegelung des Tores von innen).

3.4 Paneelverbiegung

Große Unterschiede zwischen der Innen- und Außentemperatur können ein Verbiegen der Paneele 
verursachen!

Die Verbiegung tritt symmetrisch in einem Bogen von oben nach unten auf und verhält sich proportional zum
Temperaturunterschied zwischen dem Innen- und Außenbereich des Tores. Ein Verbiegen in Richtung der höheren
Temperatur um bis zu 0,8 % der Paneellänge (d. h. der Torhöhe) ist unter kritischen Bedingungen normal.

Kritische Faktoren für die Verbiegung:

• Dunkle Paneele.
• Häufige direkte Sonneneinstrahlung.
• Hohes Tor (≥ 2.750 mm).
Sicherheit   8



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
4. Betriebsanleitung
4.1 Erste Verwendung
4.1.1 Funktionsprüfung
• Führen Sie eine Funktionsprüfung durch. Überprüfen Sie, dass das Tor sich ungehindert öffnen und schließen 

kann.

4.1.2 Entriegeln / Verriegeln
• Überprüfen Sie die Einstellungen und passen Sie sie bei Bedarf an.
• Der Griff sollte kein Spiel haben. Spannen Sie den Draht unter der inneren Riegelabdeckung bei Bedarf vor.

4.2 Betrieb

Mangelnde Sorgfalt beim Betrieb des Seitensektionaltores kann zu Verletzungen oder Sachschäden 
führen.

4.2.1 Beachten Sie die grundlegenden Sicherheitsregeln
• Stellen Sie beim öffnen und Schließen des Tores sicher, dass der Betriebsbereich des/der Tore/s frei ist.
• Halten Sie Kinder vom Tor fern!
• Verwenden Sie zum Öffnen und Schließen des Tores von Hand immer die Griffe.
• Stoßen Sie das Torblatt beim Öffnen des Tores so weit wie möglich und warten Sie dann, bis es anhält.
• Achten Sie beim Schließen des Tores daraus, dass der Verriegelungsmechanismus vollständig schließt.
• Nehmen Sie das Seitensektionaltor nicht in Betrieb, wenn eine der Sicherheitsvorrichtungen fehlt oder nicht 

ordnungsgemäß funktioniert.

4.2.2 Verriegelungsmechanismus
• Entriegeln Sie das Tor vor dem Öffnen immer.
• Entriegeln Sie das Tor, indem Sie den Schlüssel außen gegen den Uhrzeigersinn oder den Riegel innen nach 

rechts drehen. Die konstante Öffnung des Tores ist möglich.
• Verriegeln Sie das Tor, indem Sie den Schlüssel im Uhrzeigersinn oder den Riegel innen nach links drehen.

4.3 Wartung
• Wenn das Tor stockt, prüfen Sie die Bodenschienen auf Verschmutzungen und überprüfen Sie den 

Verriegelungsmechanismus.
• Reinigen und schmieren Sie die beweglichen Teile.
• Verwenden Sie das Tor nur, wenn es vollständig betriebsbereit ist. Beheben Sie Fehler sofort oder kontaktieren 

Sie Ihren Servicepartner oder Händler.

4.4 Fehlerbehebung
• Überprüfen Sie alle sechs Monate, ob alle Torbefestigungen fest und sicher sind und ersetzen Sie sie bei Bedarf.
• Schmieren Sie den Schlosszylinder alle sechs Monate mit Grafitpulver.
• Reinigen Sie die Bodenschiene regelmäßig.
• Reinigen Sie die Torblätter regelmäßig. Verwenden Sie keine korrosiven, verdünnenden oder abrasiven 

Reinigungsmittel.
• Reinigen Sie die beweglichen Teile alle sechs Monate und schmieren Sie sie leicht.
• Stellen Sie sicher, dass die Laufflächen der Räder frei von Schmutz, Schmieröl und Fremdkörpern sind. Es 

dürfen keine Fremdkörper oder Öle in das Schloss eindringen.
• Reinigen Sie alle Dichtungen alle sechs Monate und behandeln Sie sie mit einem geeigneten Pflegeprodukt.
Betriebsanleitung   9



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
5. Auszug aus der Konformitäts-/
Leistungserklärung

Wir, Entrematic Group AB

Lodjursgatan 10

SE-261 44 Landskrona 

Schweden,
erklären in alleiniger Verantwortung, dass unsere kraft- oder manuell betätigten Tore vom Typ SSD die
Anforderungen der folgenden Richtlinien erfüllen:

305/2011

2006/42/EC

2004/108/EC

Bauprodukteverordnung (CPR)

Maschinenrichtlinie (MD), sofern kraftbetätigt

Richtlinie über die elektromagnetische Verträglichkeit (EMCD), sofern kraftbetätigt

vereinheitlichte Europäische Standards, die umgesetzt wurden:

EN 13241-1:2003

Auch für kraftbetätigte Tore: EN 61000-6-2             EN 61000-6-3              EN 60204-1             EN 60335-1

Weitere Normen oder technische Spezifikationen, die für kraftbetätigte Tore umgesetzt wurden:

EN 60335-2-103

EC Typenuntersuchung oder Zertifikat, ausgestellt durch eine gemeldete oder ermächtigte Behörde (die
vollständige Adresse erhalten Sie bei der Entrematic Group AB), zu der Anlage:

SP: 0402

Der Fertigungsprozess garantiert die Übereinstimmung des Produkts mit der technischen Akte. Der
Fertigungsprozess wird regelmäßig von dritter Seite überwacht.
Zusammenstellung der technischen Daten:

Ed Dubbeld

Entrematic Group AB

Lodjursgatan 10

SE-261 44 Landskrona

Schweden

E-Mail: ed.dubbeld@entrematic.com
Auszug aus der Konformitäts-/Leistungserklärung   10



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
6. Ersatzteilliste
Pos. Teilenr. Beschreibung Anmerkungen
008 A540100 Sicherungsmutter M8, DIN 985, 

feuerverzinkt
009 A550050 Unterlegscheibe 8.4 DIN 125, 

feuerverzinkt
010 A550180 Unterlegscheibe 8.4 DIN 125, Edelstahl
011 A540040 Mutter M6, DIN 934, Edelstahl
012 A540250 Mutter M8, DIN 934, Edelstahl
013 A540080 Mutter M8 niedrig, DIN 934 flach, 

feuerverzinkt
021 A530080 Senkkopfschraube M6x10, DIN 7991,  

Edelstahl
022 A510130 Sechskantschraube M8x55, DIN 933, 

feuerverzinkt
023 A510250 Sechskantschraube M8x30, DIN 933, 

feuerverzinkt
024 A540150 Sicherungsmutter M10, DIN 985, 

feuerverzinkt
025 A540090 Mutter M8, DIN 934, feuerverzinkt
026 A540110 Flanschmutter M8, DIN 1661, 

feuerverzinkt
028 A520130 Flachkopfschraube M6x16, DIN 603, 

Edelstahl
029 A520290 Flachkopfschraube M8x15, DIN 603, kurz, 

Edelstahl
030 A520300 Flachkopfschraube M8x20, DIN 603, 

feuerverzinkt
032 A550080 Unterlegscheibe 10,5 DIN 125, 

feuerverzinkt
033 A510440 Selbstbohrschraube, 4.8x13, DIN 7981, 

feuerverzinkt
036 A540140 Mutter M10, DIN 934, feuerverzinkt
037 A510350 Sechskantschraube M10x55, DIN 933, 

feuerverzinkt
038 A540130 Mutter M10, DIN 934, flach, feuerverzinkt
039 A530530 Sechskantschraube M8x35, DIN 7984, 

feuerverzinkt
110 N001637-00-00 Halterung C-Profil links
111 N001639-00-00 Halterung C-Profil Mitte
112 N001638-00-00 Halterung C-Profil rechts
113 N001634-00-00

N001634-09-00

10° Kurvensegment

(Volle 90°-Kurve) 9 x 10° Kurvensegment

Bestellnummer N001634-00-00

Bestellnummer SSDCURVE
114 N001635-00-00 Kurvenbeginn links
115 N001636-00-00 Kurvenbeginn rechts
116 N001658-00-00 Bodenanker für 10°-Kurvensegment
120 N001633-00-00 Aluminiumbodenschiene, Seite Bestellnummer SSDTRACK
130 N001632-00-00 Aluminiumbodenschiene, vorn Bestellnummer SSDTRACK
Ersatzteilliste   11



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
131 N001640-00-00 Verbindung, vorn
132 N001654-00L00 Kurvengehäuse, links Bestellnummer SSDCURVE
133 N001654-00R00 Kurvengehäuse, rechts Bestellnummer SSDCURVE
134 N001650-00L00 Führung, Endsegment, Doppelbiegung, 

links
135 N001650-00R00 Führung, Endsegment, Doppelbiegung, 

rechts
136 N001649-00-00 Scharnierkonsole Führungssitz
137 V100190 Scharnierkonsole
138 V100200 Scharnierkonsole
140 A372600 Edelstahlbodenschiene mit U-Profil, vorn Bestellnummer SSDTRACK
142 A372650 Edelstahlbodenschiene mit U-Profil, 

Biegung 
Bestellnummer SSDCURVE

143 A372600 Edelstahlbodenschiene mit U-Profil, Seite Bestellnummer SSDTRACK
144 A372590 Anker, Edelstahlbodenschiene mit U-

Profil
145 A372630 Verbindung, Edelstahlbodenschiene mit 

U-Profil
149 N001644-00-00 Bürstenführungswelle Ø 10 mm Scharnierkonsole
150 N001645-00-00 Bürstenführung
152 V100090 Rollenführung
155 V100140 Rollenführung, Scharnierkonsole Biegung
175 A372610 Edelstahldoppelbiegung Boden, links Bestellnummer SSDCURVE
176 A372620 Edelstahldoppelbiegung Boden, rechts Bestellnummer SSDCURVE
180 N001651-00-00 Führungsklemme, 

Aluminiumdoppelbiegung Boden
200 N001630-00-00 Bürste 25 mm, Seitendichtung Endsektion Bestellnummer SSDPROFILE
201 N001629-01-00 Bürste 12 mm, Bodendichtung Bestellnummer SSDPROFILE
202 N001653-00-00 Eckabdichtungsbürste
203 A370310 Bürste 18 mm, Dichtung oben Bestellnummer SSDPROFILE
210 N001647-00-00 Interventionsschutz Bestellnummer SSDPROFILE
309 N001641-00L00 Eckverbindung, Aluminiumbodenschiene, 

links
310 N001641-00R00 Eckverbindung, Aluminiumbodenschiene, 

rechts
312 A520260 Flachkopfschraube M8x16, DIN 603, 

Edelstahl
320 N001631-00-00 Anschlagsschiene, Seitendichtung
330 N001648-00-00 Halteprofil, Seitendichtung Bestellnummer SSDPROFILE
340 A372390 Halteprofil, Dichtung oben Bestellnummer SSDPROFILE
345 A372510 Verbindungsplatte, Dichtung oben
360 A372640 Montagehilfe
380 A372190 Seitendichtung erste Sektion, SSDN04 Bestellnummer SSDPROFILE
390 H330620 Wandhalterung, senkrechtes Winkelprofil C ≥ 85 mm
391 H280180 Wandhalterung gerade, senkrechtes 

Winkelprofil
85 mm ≥ C ≥ 50 mm

410 A372400 Gummidichtung, Dichtung oben & 
Seitendichtung Endsektion

Bestellnummer SSDPROFILE

420 A371400 Gummidichtung, senkrechtes Winkelprofil Bestellnummer SSDPROFILE
Ersatzteilliste   12



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
500 A372000 Profil Oberschiene
510 A372560 Standardbiegung Oberschiene
520 A372010 Halterung 34 mm

A372020 Halterung 42mm Wandhalterung vordere Oberschiene
A372030 Halterung 54mm Wandhalterung seitliche Oberschiene
A372040 Halterung 70mm

525 A372070 Klemme 35 mm Standardklemme
A372080 Klemme 45mm

540 A372520 Puffer für Standard- und Doppelbiegung
541 A372530 Puffer für Biegung mit Scharnierkonsole
550 A590540 Anschlag für Tormitte komplett, SSDN04
570 A372050 Basisplatte Wandhalterung vordere Oberschiene
580 A372410 Doppelbiegung oben, links Bestellnummer SSDCURVE
581 A372420 Doppelbiegung oben, rechts Bestellnummer SSDCURVE
595 A372040 Klemmenwinkel für Seitenwand 70 mm
615 A372200 Oberes Laufrad komplett
617 A372490 Oberes Laufrad Doppelbiegung, links
618 A372500 Oberes Laufrad Doppelbiegung, rechts
690 A372280 Stift für Verriegelungsraste
700 N000364-00-00 Schloss komplett
720 N000394-00-00 Schlossabdeckung innen
730 N000364-00-00 Schloss ohne Griff außen, komplett
750 A530200 Senkkopfschraube M4x12, DIN 7991, 

feuerverzinkt
760 N000363-00-xx Griff außen, komplett (xx = siehe 

Anmerkungen)
09 = Schwarz, 33 = Gold, 94 = SS, 95 = 
Silber

801 2631GT304 Schienenmontagehalterung
802 580G Bodenrollenführung, komplett
804 1037 Seitendichtung erste Sektion, 

SSDN01,02,03
Bestellnummer SSDPROFILE

805 2630GTR Halterung oben, rechts
806 2630GTL Obere Halterung, links
807 650GLT Verriegelungsplatte, SSDN01,02,03
808 N001652-00-00 Senkrechtes Winkelprofil Bestellnummer SSDPROFILE
809 650LSR Verriegelungsraste, rechts Rechtslauf = oben, Linkslauf = unten
810 650LSL Verriegelungsraste, links Rechtslauf = oben, Linkslauf = unten
811 1034LHT Verriegelungsraste, Basis
812 2066-10 Abstandsring
813 2067 Rückhaltering 11x1 mm, DIN 471
814 447RL Schieber 11 mm
816 1088GT Sechskantschraube M10x110, 8.8, 

feuerverzinkt
817 1054T-16 TOTX-Selbstbohrschraube 6.3x16, 

feuerverzinkt
818 K086803 TOTX-Selbstbohrschraube 4.2x32, 

feuerverzinkt
819 K080227 Mittelscharnier
820 580GTS Bürstenführungswelle 11 mm
Ersatzteilliste   13



BenutzerhandbuchSeitensektionaltor
821 1034GCTR Fingerschutzkappe, rechts
822 1034GCTL Fingerschutzkappe, links
823 N000451-00-00 Wandbefestigungsset
824 K086809 TORX-Selbstbohrschraube 4.8x38, 

feuerverzinkt
825 K086919 Verriegelungsplatte, SSDN04
826 1030L42GT Aluminiumprofil für Endkappe, oben Bestellnummer SSDPROFILE
827 1030L42GT Aluminiumprofil für Endkappe, unten Bestellnummer SSDPROFILE
828 K086939 Edelstahlbiegung unten mit speziellem 

Winkel und U-Profil
Bestellnummer SSDCURVE

829 K086997 Bodenbiegung mit speziellem Winkel, 
Aluminiumbodenschiene

Bestellnummer SSDCURVE

830 K086996 Biegung oben mit Spezialwinkel Bestellnummer SSDCURVE
831 K089631 Deckenbefestigung 110-125 mm Siehe 3.6.15
832 K089632 Deckenbefestigung 126-140mm Siehe 3.6.15
833 K089633 Deckenbefestigung 141-224mm Siehe 3.6.15
834 K089634 Deckenbefestigung 225-235mm Siehe 3.6.15
835 K089635 Deckenbefestigung 236-319mm Siehe 3.6.15
836 K089636 Deckenbefestigung 320-455mm Siehe 3.6.15
837 K086943 Rollenhalterung Ober- und 

Bodenscharnier
838 K087874 Rückfederverriegelung
839 K087875 Rückfederplatte
840 A390200 Gummipuffer Typ D 30/15, SSDN04 Positionsnr. 550
841 T90232 Draht, Ø 1,5 mm x 3.500 mm Manuelles Verriegelungssystem
842 K082986 Drahtklemme Manuelles Verriegelungssystem
843 K087970 Drahthülle, weiß Manuelles Verriegelungssystem
845 K087829 Seitenprofil, unebene Seiten Bestellnummer SSDPROFILE.
847 K082988 Drahthüllenendkappe Manuelles Verriegelungssystem
848 A520350 Flachkopfschraube M8x25, DIN 603, 

feuerverzinkt
849 U100750 Drahthüllenendkappe Manuelles Verriegelungssystem
850 U100770 Deckenhalterung 170x100x8
851 K086937 U10075, kundenspezifische Länge
852 K086938 U100770, feste Länge 160 mm
853 SPSSD Einzelteile Bestellnummer SPSSD oder 

SPSSDDESIGN
854 SPLDSSD Ersatztorbehang, kein Schienensystem Bestellnummer SPOLDSSD oder 

SPOLDSSDDESIGN
855 A372060 Deckenhalterung 85x55 mm
856 A372360 Block für Tormitte, SSDN04 Positionsnr. 550
857 K061469 Sektionsverbindungsdichtung 1042
Ersatzteilliste   14






	Inhalt

